
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 13.00 τους 
άνδρες και τις γυναίκες των ξένων σωστικών συνεργείων, καθώς 
και αντιπροσωπείες της ΕΜΑΚ, του Πυροσβεστικού Σώματος, του 
ΕΚΑΒ και της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, που εργάσθηκαν για 
τον απεγκλωβισμό των ατόμων που παγιδεύτηκαν στα ερείπια του 
καταστροφικού σεισμού στο Λεκανοπέδιο.

Σημειώνεται ότι το σύνολο των δυνάμεων της ΕΜΑΚ, του Πυροσβεστικού 
Σώματος και των Ελλήνων εθελοντών (Ελληνική Ομάδα Διάσωσης) 
συνεχίζουν να εργάζονται στα ερείπια των πληγεισών περιοχών για τον 
απεγκλωβισμό των υπολοίπων αγνοουμένων.

Σε μια σύντομη τελετή αποχαιρετισμού που πραγματοποιήθηκε στο 
Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός ευχαριστώντας τις ομάδες των 
ξένων και Ελλήνων, τους άνδρες και τις γυναίκες των σωστικών 
συνεργείων από τη Γαλλία, το Ισραήλ, την Κύπρο, τη Ρωσία και την 
Τουρκία, είπε τα εξής:

“ Θέλω να ευχαριστήσω όλους σας για την αυτοθυσία, την ετοιμότητα, 
την προθυμία, την ταχύτητα δράσης και την αποτελεσματικότητα που 
επιδείξατε στο δυσχερέστατο έργο σας. Η εκπαίδευσή σας και το ήθος 
σας, καθώς και η ετοιμότητά σας στην ανάληψη παντός κινδύνου 
οδήγησαν -θα έλεγα- σε πρωτόγνωρα αποτελέσματα.

Μαζί με τους ξένους φίλους μπορέσαμε να διασώσουμε πάνω από 85 
άτομα, αριθμός πρωτόγνωρος γι’ αυτές τις περιστάσεις. Και πιστεύω ότι 
αυτό που κάνατε είναι ένα παράδειγμα γι’ αυτό που πρέπει να γίνεται. 
Και όπως τονίσθηκε ήδη, η προσπάθεια αυτή είναι μια προσπάθεια την 
οποία αισθάνεστε ως καθήκον απέναντι στην κοινωνία.

Με τον τρόπο αυτό δείχνουμε ότι μπορούμε να ανταποκρινόμαστε σ’ 
αυτό που θέλει η κοινωνία μας, ο τόπος μας, ότι η Ελλάδα κερδίζει 
μάχες.

Καί θέλω, βέβαια, να ευχαριστήσω κι όλους τους ξένους που ήρθαν εδώ. 
Είναι ομάδες από πολλές χώρες. Και αυτό δείχνει ότι η φιλία και η



συνεργασία των λαών είναι απαραίτητες. Σ’ αυτόν τον κόσμο κανένας δεν 
πρέπει να αισθάνεται μόνος του. Σ’ αυτόν τον κόσμο όλοι πρέπει να 
υπολογίζουμε ότι και οι δίπλα μας είναι άνθρωποι όπως κι εμείς. Έχουν 
τα ίδια προβλήματα, γι’ αυτό μπορούν να στηρίζονται σε μας.

Το μεγάλο δίδαγμα είναι ότι η ανθρωπιά δεν έχει σύνορα. Και πάνω σ’ 
αυτό το δίδαγμα θα προχωρήσουμε και στο μέλλον” .

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός σε δήλωσή του προς τη “Ντώϋτσε 
Βέλλε”, είπε τα εξής:

(Ανεπίσημη μετάφραση από τη Γερμανική γλώσσα)
“Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσοι βοήθησαν. Έκαναν, πράγματι, μια 
αξιοθαύμαστη δουλειά. Μια δουλειά που δείχνει ότι διάφορα έθνη 
μπορούν να συνεργασθούν, διότι έχουμε κοινές αξίες. Και οι αξίες αυτές 
είναι ο άνθρωπος και η ανθρωπιά. Αξίες που δεν γνωρίζουν σύνορα και 
δεν πρέπει να γνωρίζουν σύνορα”.

ΝΤΩΥΤΣΕ ΒΕΛΛΕ: Πιστεύετε ότι αυτό μπορεί να γίνει απαρχή μιας 
φιλίας μεταξύ Ελλάδος και Τουρκίας;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θέλουμε τη φιλία όλων των λαών και όλων των - 
εθνών. Πιστεύω ότι μέσα από τέτοιες συνθήκες γεννιούνται στενότερες 
σχέσεις, οι οποίες πρέπει και να συνεχισθούν.
Σας ευχαριστώ πολύ.


